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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列公文除（　　）外，都应加盖发文机关的印章。

 A． 公告

 B． 通知

 C． 函

 D． 会议纪要

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，公文中有发文机关署名的，应当加盖发文机关印章，并与署名机关相符。公告、通知和函都有发文机关，都应加盖发
文机关的印章。会议纪要，没有发文机关就不用加盖印章。

2、下列关于文化常识的说法中，表述正确的一项是（　　）。
 A． “六书”是指汉字的造字方法，即“象形、指事、会意、形声、转注、假借”，前四种指的是文字的使用方式，后两

种指的是文字的形体结构

 B． “八卦”是指乾、坤、震、巽、坎、离、艮、兑，分别象征天、地、雷、风、水、火、山、泽

 C． 律诗按顺序可分四联：首联、颈联、颔联、尾联，杜甫的“无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来”一句属于颈联

 D． 古代诗歌按内容分类，可分为叙事诗、抒情诗、送别诗、边塞诗、山水田园诗、怀古诗、咏物诗、悼亡诗等，
《木兰诗》是一首抒情诗

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，“六书”指汉字的造字方法，即“象形、指事、会意、形声、转注、假借”，前四种指文字的形体结构，后两种指文字
的使用方式。C项错误，律诗按顺序可分为首联、颔联、颈联、尾联，“无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来”一句属于颔联。D
项错误，《木兰诗》属于叙事诗，和《孔雀东南飞》一起被称为“乐府双璧”。

3、根据2021年中央一号文件，以下表述正确的是（ ）。

 A．农业现代化，技术、资源和人才是基础

 B．帮助做好劳务输出工作，鼓励脱贫人口异地就业

 C．加大产业扶持力度，加强对扶贫项目资产的管理和监督

 D．重点以救助、供养方式来加强对低收入人口的全面帮扶

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，2021年中央一号文件“三、加快推进农业现代化”部分指出，“（八）打好种业翻身仗。农业现代化，种子是基础。”

B项错误，2021年中央一号文“二、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”部分指出，“（五）接续推进脱贫地区乡
村振兴。实施脱贫地区特色种养业提升行动，广泛开展农产品产销对接活动，深化拓展消费帮扶。持续做好有组织劳务输出
工作。统筹用好公益岗位，对符合条件的就业困难人员进行就业援助。在农业农村基础设施建设领域推广以工代赈方式，吸
纳更多脱贫人口和低收入人口就地就近就业。”

C项正确，2021年中央一号文“二、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”部分指出，“（四）持续巩固拓展脱贫攻
坚成果······以大中型集中安置区为重点，扎实做好易地搬迁后续帮扶工作，持续加大就业和产业扶持力度，继续完善安置区
配套基础设施、产业园区配套设施、公共服务设施，切实提升社区治理能力。加强扶贫项目资产管理和监督。”

D项错误，2021年中央一号文“二、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”部分指出，“（六）加强农村低收入人口
常态化帮扶。开展农村低收入人口动态监测，实行分层分类帮扶。对有劳动能力的农村低收入人口，坚持开发式帮扶，帮助
其提高内生发展能力，发展产业、参与就业，依靠双手勤劳致富。对脱贫人口中丧失劳动能力且无法通过产业就业获得稳定
收入的人口，以现有社会保障体系为基础，按规定纳入农村低保或特困人员救助供养范围，并按困难类型及时给予专项救
助、临时救助。”

故正确答案为C。

4、在2013年中央政府工作报告会上，温家宝指出，过去五年，我国国内生产总值从26.6万亿元增加到51.9万亿元，跃升到世界第______位，
国内生产总值增长______。（　　）

 A． 一；7.8%

 B． 二；7.8%

 C． 一；7.5%

 D． 二；7.5%

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，2013年3月5日，第十二届全国人民代表大会在北京召开，温家宝同志在做2013年中央政府工作报告时指出：“过去五
年，我国国内生产总值从26.6万亿元增加到51.9万亿元，跃升到世界第二位。国内生产总值增长7.8%，城镇新增就业1266
万人。居民消费价格涨幅回落到2.6%。”

5、下列与工业有关的说法，不正确的是：

 A．工业用电大多使用三相电压，而民用电使用单相电压

 B．熟铁、生铁、铜中，含碳量最少的是熟铁，最多的是铜

 C．镍氢电池因内部没有重金属元素，因而比镍镉电池更环保

 D．火灾危险、毒害危险、污染危险均属于化工生产的主要危险

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，工业用电是指主要从事大规模生产加工行业的企业用电。工业用电大多使用三相电压，而民用电采用的是单相
220VAC对居民供电。

B项错误，熟铁是指用生铁精炼而成的比较纯的铁。含碳量约在0.02%以下，又叫锻铁、纯铁。生铁是含碳量大于2%的铁碳
合金，工业生铁含碳量一般在2.11%-4.3%，并含Si、Mn、S、P等元素，是用铁矿石经高炉冶炼的产品。而铜中基本不含
碳，即便是含有少量碳的氧化铜中的含碳量也是微乎其微。因此，铜的含碳量最低，其次是熟铁，生铁的含碳量最高。

C项正确，镍氢电池是由氢离子和金属镍合成，电量储备比镍镉电池多30%，内部没有重金属元素。镍镉电池会污染环境，
特别是镉具有剧毒，对人危害特别大。

D项正确，化工企业生产、加工、储存的化工原料、化工产品具有高度的易燃易爆性和毒性，且生产过程中产生的杂质和排
放物属工业毒物，具有毒性、腐蚀性，一旦泄漏到大气或排放到江河中易造成大量人员伤亡和大气、水污染，如氯气、硫化
氢、含磷的污水等等。故火灾危险、毒害危险、污染危险均属于化工生产的主要危险。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、根据我国相关法律，下列属于企业不正当竞争行为的是：
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6、根据我国相关法律，下列属于企业不正当竞争行为的是：

①某手机生产商为提高市场占有率，采用抽奖销售模式，一等奖是价值12万元的小汽车

②某运动品牌为扩大销售规模，加大媒体广告宣传，引导消费者购买

③某企业为提高产品市场占有率，采用商业贿赂手段

④某电脑生产商为希望小学捐献100台电脑，提高了品牌的知名度，扩大了市场份额

 A．①②

 B．①③

 C．②④

 D．③④

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查经济法常识，主要涉及《反不正当竞争法》的内容。

①：《反不正当竞争法》第十条规定：“经营者进行有奖销售不得存在下列情形：······（三）抽奖式的有奖销售，最高奖的金
额超过五万元。”该项中有奖销售的一等奖是价值12万元的小汽车，超过了5万元，属于不正当竞争行为中的有奖销售，当
选。

②：企业加大媒体广告宣传，可以使消费者更加了解和注意企业的产品，增加产品销售量，属于合法竞争行为，排除。

③：《反不正当竞争法》第七条第一款规定：“经营者不得采用财物或者其他手段贿赂下列单位或者个人，以谋取交易机会或
者竞争优势：（一）交易相对方的工作人员；（二）受交易相对方委托办理相关事务的单位或者个人；（三）利用职权或者
影响力影响交易的单位或者个人。”该项中，某企业采用商业贿赂手段以提高产品市场占有率，属于不正当竞争行为中的商业
贿赂，当选。

④：电脑生产商为希望小学捐献电脑，通过提高品牌知名度的方式激发消费者的购买欲望，属于正常营销手段，排除。

①③为不正当竞争行为。

故正确答案为B。

7、党的二十大报告提到，十八大以来“我们深入贯彻以人民为中心的发展思想，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住
有所居、弱有所扶上持续用力，人民生活全方位改善”。下列有关内容表述正确的是：

①及时调整生育政策

②人均预期寿命增长到八十八点二岁

③城镇新增就业年均一千三百万人以上

④互联网上网人数达十三亿三千万人

⑤居民人均可支配收入从一万六千五百元增加到三万五千一百元

⑥基本养老保险覆盖十亿四千万人，基本医疗保险参保率稳定在百分之九十五

 A．①②③④

 B．①③④⑤

 C．②④⑤⑥

 D．①③⑤⑥

『正确答案』
D
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